
最新点点做爷爷大班教案(优秀6篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。大家想知
道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？这里我给大家分享
一些最新的教案范文，方便大家学习。

点点做爷爷大班教案篇一

活动背景：

周末在家看了一个综艺节目是《爸爸回来啦》，看到节目里
李小鹏和女儿奥利给鹅蛋做彩绘作为生日礼物送给妈妈，彩
绘出来非常好看，我想我们学校每周孩子们加餐还有午饭的
时候都有鸡蛋，那些蛋壳就直接扔掉了多可惜，如果利用废
弃蛋壳给幼儿上一节美术活动课不是很好吗。《纲要》中美
术内容和要求就有一条是指导幼儿利用身边的物品和废旧材
料制作玩具、手工艺品等来美化自己的生活或开展其他活动，
为幼儿创设展示自己作品的条件，引导幼儿相互交流、相互
欣赏、共同提高。蛋壳是我们身边天天可见的东西，是我们
生活中所丢弃的废弃物，幼儿对此非常熟悉，让幼儿通过自
己的动手操作，做出漂亮的蛋壳彩绘，知道蛋壳可变废为宝，
这也可以对幼儿起到很好的环保教育作用。

一、活动目标：

1.学习彩绘鸡蛋的方法，引导幼儿设计制作自己独特的彩绘
蛋壳作品，充分发挥幼儿的想象力和创造力。

2.培养幼儿的动手操作和颜色设计搭配能力。

3.培养幼儿的环保意识，体验能够利用生活中废旧材料变废
为宝的乐趣。



二、活动准备：

1、ppt课件。

2、整个鸡蛋壳若干、彩笔、剪刀、双面胶、各色卡纸。

3、教师自制彩绘蛋壳和大礼物箱子。

三、活动过程：

活动一：蛋壳的由来。

1、观看课件。

师：小朋友们今天老师给你们来了一位好朋友，你想看看它
是谁吗？（播放课件可爱的小鸡画面）

2、继续引入。

师：你们看小鸡宝宝手里拿的是什么东西？（播放小鸡手捧
一个礼物盒子图片，让幼儿观看课件并猜想能是什么礼物呢。
）

通过课件导入，激发幼儿兴趣，并且自然引出蛋壳。

活动二：参观彩绘蛋壳作品。

1、呈现大礼物盒。

师：你们看老师去了小鸡宝宝家把他们做的礼物都装到这个
大礼物盒里，特地拿来给你们看看好不好。

2、幼儿参观彩绘蛋壳。

师：那老师把大的礼物盒打开拿出小礼物，给你们看看鸡宝



宝给妈妈做的礼物。（便于幼儿观看，把彩绘蛋壳放在前面
一个高的桌子，让幼儿围着桌子自由观看。在幼儿观看的过
程让幼儿想想这是什么做出来的，怎样做的。）

3、观看感想。

《纲要》指出教师的作用主要在于激发幼儿感受美、表现美
的情趣，丰富他们的审美经验，使之体验自由表达和创造的
快乐。所以彩绘蛋壳采用故事礼物引入能给他们创造自由表
达和表现机会。

总结：彩绘，直接用色彩在蛋壳表面画上美丽的图案

活动三：彩绘蛋壳。

（鼓励幼儿大胆表达自己的情感、理解和想象，尊重每个幼
儿的想法和创造，支持幼儿富有个性和创造性的表达，能充
分发挥他们想象力和创造力。）

活动四：作品展示与评价。

师：我们小朋友都做好了自己的作品，我们把礼物放到展示
台让大家一起观赏。

师：我想问大家，你们喜欢哪一个小朋友作品为什么？

师：我想请小朋友来说一说你彩绘蛋壳内容有什么意义。你
为什么要把它彩绘成这样？（通过自己动手彩绘蛋壳，不仅
培养他们动手和欣赏能力，让他们在劳动合作中体验为妈妈
做礼物的快乐。）

师：那老师也把你们的礼物放大大礼物盒里，放学的时候把
你的礼物带回家送给妈妈好不好，你还可以回家教爸爸妈妈
他们一起做。



活动五：活动延伸。

拓展幼儿进行废旧材料利用的生活知识，并日后开展亲子废
旧材料利用比赛活动。

四、活动反思：

《彩绘蛋壳》这节美术活动以鸡宝宝给妈妈做的礼物贯穿整
个活动，让幼儿自己动手操作，不仅让他们体验变废为宝的
快乐，而且充分发挥他们想象力，创造力和激发他们感受美、
表现美的情趣，让他们分享自己创造的快乐。整个活动中幼
儿参与积极性很高，而且做的作品也非常好看，整体效果不
错。

点点做爷爷大班教案篇二

活动目标：

1欣赏青花瓷的色彩和花纹，感受白底青花的艺术美。

2.尝试运用典型图案花纹来绘制青花瓷瓶。(重点)

3.能大胆动手装饰瓶子，并与同伴分享、交流自己的想法。

活动准备：

1.知识经验准备:接触过瓷器，对瓷器有初步的了解;有一定
的线描画慕础。

2.物质材料准备:幼儿操作材料页(花瓶外轮廓图)，蓝色水彩
笔;背景音乐《青花瓷》。

活动过程：



一、欣赏青花瓷，感受青花瓷独特的艺术美。

1.出示挂图，引导幼儿欣赏。

2.教师小结:这是我们国家的青花瓷。古人用一种含有钴(gu)
的材料来制作瓷器，因为钻经高温烧制后会变成蓝色，而在
古代，人们把蓝色叫做青色，所以就叫它“青花瓷”青花瓷
只有蓝、白两色，白底青花很有特点，给人感觉很高雅，非
常美。

二、仔细观看青花瓷图片，感受青花瓷的纹样美。

1.引导幼儿观察挂图青花瓷瓶上的图案。

2.教师小结:青花瓷的花纹图案有的来自于大自然，如花瓣、
枝条、叶子、云朵、鱼鳞等;也有的是人们创造和想象的，代
表人们心中美好的愿望，如山水风景、花卉动物、传说故事
等。

4出示操作材料页，鼓励幼儿设计青花瓷瓶的花纹和图察。

教师:如果你是名青花瓷的设计师，会选择什么样的花纹和图
案来装饰这个花瓶？三、幼儿装饰青花瓷瓶，教师巡回指
导(播放背景者乐)

1.幼儿使用蓝色水彩笔在画纸上进行自由创作。

2.提示幼儿可以将自己觉得最美的、最喜欢的图案或花纹画
在合适的位置;装饰图案的列要有疏密，花纹排列要有规律。

3.提配幼儿注重构图，线条要流畅，保持画面的整洁美观。

四、欣赏与展示



1.鼓励幼儿向大家介绍自己的作品。

2.请幼儿分组进行作品分享。

活动延伸：

收集幼儿的作品及青花瓷实物举办“青花瓷展”，请家长参
观欣赏。

《青花瓷》活动反思

本次大班美工活动旨在让孩子欣赏中国古典之美及青花瓷独
特的工艺性，了解一些常见的青花瓷纹样并能大胆动手操作。
整个活动过程中我先以感知欣赏为先，让动儿通过多媒体、
挂图多种形式对青花瓷这一艺术形式进行感知，慨纳出其展
主要的艺术特征(蓝白两种颜色、运用各种花纹进行装饰)、
接着对青花瓷几种典型纹样进行了介绍(云纹、水纹、回纹),
并让幼儿自由尝试绘画。最后环节出示一个花瓶轮廓，讲请
要求后，让动儿自主操作。整个过程环节清晰，幼儿参与度
很高。

就幼儿最后呈现出的作品而言,都能大胆有想法地进行创作。
画作中体现出幼儿的不同个性以及不同幼儿的绘画发展水平，
个别幼儿对于画面元素点线面都有涉足，对于画面的构图疏
密也设计得很合理。总体而言，本次的绘画活动还是很成功
的。

没有一堂课是完美的。通过反思我们发现教师师过于要求幼
儿对典型纹样的运用与绘画，对幼儿自我设计纹样的关注不
够，未提供机会让幼儿自由地讲述还可以使用哪些花纹进行
装饰。这样便于丰富幼儿的相关经验，开阔幼儿思路，这样
创作的艺术形式会更多样！以后我们会多加强。



点点做爷爷大班教案篇三

1.理解什么是长大，体验成长的快乐。

2.能用动作、表情、语言表达小动物们成长的喜悦心情。

准备

1.挂图。

2.请四个幼儿排练情景表演(内容同故事前四段，角色为小熊、
小马、小兔或小象)。

过程

1.观看情景表演。

――认识小熊、小马、小兔和小象，从他们的自我介绍中了
解他们是通过哪些变化来感受自己在长大的。

――小熊究竟长大了吗?听听故事你们就能找到答案了。

2.欣赏故事。

――结合挂图欣赏故事一遍。

――小熊的朋友是谁?

――小动物们为什么都说自己长大了?(引导幼儿用动作、表
情、对话来表达动物成长的快乐心情)

――小熊长大了吗?你是怎么知道的?

――原来在不知不觉中小熊已经长大了，它的衣服、鞋子、
帽子都变小了，连原来跳不过去的小河也能轻而易举地跳过



了，小动物们是幼儿园中最大的孩子了。

3.讨论：你长大了吗?

――我们幼儿园最大的孩子是谁呢?你们觉得自己长大了吗?

――幼儿讲述有关自己长大的事情，可引导幼儿从身体的长
高、升班、弟弟妹妹的到来等方面来讲述。

建议

1.活动区中投放木偶、头饰，供幼儿玩玩讲讲，进一步理解
故事。

2.活动中，应对幼儿的任何一种表达方式，如动作、表情等
都给予肯定和鼓励，以激发幼儿大胆表达的愿望。

点点做爷爷大班教案篇四

有这样一把钥匙：它没有重量，却可以让人有泰山之重，又
决不会如云彩，漂浮不定;它没有体积，却可以让人有大海般
的广阔，又决不会如小草，弯曲脆弱，范文之教案:诚信考试
主题班会。它若掌握在人手上，会让太多的是是非非，顿时
暗淡，进而失去存在的理由。它平凡而又高深，简单而又复
杂，于是，上帝让它担负起了开启成功之门的重任，可曾有
多少人怀疑它被藏在了天使的翅膀里，他们总是仰望天空去
寻找它，殊不知它就在地上，就在每个人身边，只不过有人
把它看作是一种装饰品罢了。

这把钥匙就是“诚信”。

为积极响应人文学院本次开展的“诚信学习，诚信考试”班
会活动，我班班委会和团支部结合本班同学特点认真开展此
次活动。



班会目的

(1)使同学明确“诚信”的含义，理解“诚信”对学生自身发
展和为人处世的重要意义。

(2)使同学崇尚诚信，远离虚伪欺诈，把诚信作为同学之间、
师生之间、家庭成员之间相处的基本原则。

(3)使同学重视学习，重视考试，懂得诚实守信必须从我做起，
从现在做起，落实在日常的学习生活中。

班会时间

20__年12月6日

班会地点

人文学院401

与会对象

人文学院08新闻班全体同学(两人因假缺席)

会议主持及记录、拍照人员

主持人：______

记录人员：______

拍照人员：______

主题简介

我班倡议全班同学诚信考试，认真温课备考，杜绝考试作弊。
根据学校下达相关文件的指示精神，班委会和团支部向本班



同学发出倡议后，大家积极响应，十分支持。签订诚信考试
承诺书、准备节目和发言稿，搜集材料等工作做得充分。这
次主题班会目的在于充分调动同学们广泛参与的积极性，起
到让其自我教育和自我管理的作用，在轻松和谐的气氛中增
强大家的诚信意识，坚定诚信信念，从而促进班风、学风、
考风向更健康的方向发展，教案《诚信考试主题班会》。

班会流程

1、到会者签到，再次通知没来的人员。

2、介绍“校风学风督察月”活动，宣读部分考试条例。

3、学习委员陈蒨代表全班发言，谈谈对“诚信学习，诚信考
试”主题的认识。

4、男女生分别展现自己准备的四个节目。

5、根据陈倩的发言和同学的节目，分组讨论本次班会主题。

6、各小组选出代表表达讨论要点和心得。

7、全体起立，唱校歌，宣誓。(______)

8、班主任周立华老师总结发言。

班会分析和总结

人无信而不立

“人无信而不立”，这是每个大学生都知道的箴言，诚信也
是每个大学生应有的道德基础，但是，面对社会上的造假和
腐败等一些不良风气，被视为一方净土的大学校园也出现了
诚信缺失的问题。



对于当代大学生来讲，明礼诚信是立身处世之本，是走向社
会的“通行证”。加强大学生诚信教育，为社会主义现代化
建设输送德能兼备的合格人才，已是大学思想政治教育的当
务之急。诚信自古有之。通过本次主题班会，我们取得了预
期目标。大学里要学的不仅仅就是书本知识，我们更重要的
是学会做人。考试成绩不能说明一切，一味地因追求高分而
忽略道德，这不仅是对其他同学的不公平，更是对自己不自
信和不负责任的表现。孟子曰：“车无辕而不行，人无信则
不立。”树立道德新风，立诚信之本，做文明公民，既是时
代的需要，也是做人的道德底线。

诚信象路，随着开拓者的脚步延伸;诚信是智慧，随着博学者
的求索积累;诚信是成功，随着奋进者的拼搏临近;诚信是财
富的种子，只要你诚心种下，就能找到打开金库的钥匙。诚
信，是一股清泉，它将洗去欺诈的肮脏，让世界的每一个角
落都流淌着洁净。作为大学生，学习和考试是大学生活里至
关重要的两项活动，我们班的同学能又一次加深对诚信的理
解，用于面对从前的缺点，战胜困难，是值得纪念和尊敬的。
同学们对诚信的认识得到拓展。通过他们积极参与讨论，更
加认识到诚信在当今社会当中的重要性。

本次班会还存在不足之处，如形式不够多样化。由于班委的
筹备工作还是不够完善，班会的形式比较单一，能主动参与
的同学还比较少，下次应当集思广益，调动更多同学参与其
中才好。

附：诚信考试誓词

我庄严宣誓：我将遵守考纪，公平参与竞争，用我的人格和
名誉担保，在体现公正、公平的考试中，以诚实守信的态度
完成此次考试。担当自己应有的责任，塑造自己纯净的灵魂，
树立班级文明形象，创建一个有序、和谐的学习环境作出贡
献。



点点做爷爷大班教案篇五

本课重点指导学生运用自己的五官来感受春天的美丽，用大
自然赋予的美来陶冶学生的情操，使学生意识到美化环境、
爱护环境的责任，在感受美的同时，激发学生自我创造的欲
望。并用自己喜欢的方式来由衷地赞美大自然，从而培养学
生热爱大自然的情感。

本课安排了三部分活动内容。

第一部分是带领学生有目的地观察春季的显著特征，感受春
天的美，初步培养学生观察能力；在学生观察的同时，对学
生进行保护动植物、爱护环境的教育，使学生在美丽的大自
然中学到知识，陶冶情操。

第二部分是在学生充分观察的基础上，安排学生在课堂上进
行交流，用自己的语言表述对春天的切身感受，同时还需要
进行发散思维，引导学生根据已有的经验来描述春天。在学
生说的过程中将已有的感性认识升华为科学知识，从而认识
春天的显著特征。

第三部分是对春天的赞美。春天是美丽的，自古就有春如画、
春如诗、春如歌的说法，该部分是让学生在认识春天的基础
上，用自己喜欢的方式来赞美春天。通过实践，学生进一步
体会到了春天的美丽，激发了学生热爱春天、热爱大自然的
感情。

通过本节课的学习，学生的收获很大，他们初步认识到观察
自然、了解自然的重要性。

点点做爷爷大班教案篇六

活动目标：



1理解故事中猴子捞不到月亮的原因，感受寓言故事的有趣。

2.观察并了解物体在水中成像的现象。

活动准备：

1.一串布制小猴玩具，每组一盆水，一个手电筒。

2《猴子捞月亮》故事课件或挂图、幼儿用书第一册

教育活动：

1.教师出示一串布制小猴玩具，引导幼儿听故事的兴趣。

2.请幼儿欣赏《猴子捞月亮》故事无声课件，分析理解故事
内容。

（2）。分析猴子们为什么没有捞上月亮，这是一群什么样的
猴子？（发散幼儿思维：这是一群笨拙的猴子、敢于尝试的
猴子、顽皮的猴子、不爱动脑筋的猴子等）

3.请幼儿完整的欣赏故事课件，讨论听了着故事明白了什么
道理。

4.组织幼儿做小实验，用手电筒当月亮水盆当井，让幼儿观
察：水中“月亮”的影子是什么样的？用手去捞，“月亮”
变得怎么样了？让幼儿感知水面很平时，“月亮”是圆圆的，
用手一抓，水面有了波纹，影子就碎了。

5.活动总结：

这个故事告诉我们遇事要多动脑筋，认真观察，仔细思考，
不能像猴子那样不切实际自作聪明，有时候我们眼睛看到的
不一定就是真的。



活动延伸：

美工区制作《猴子捞月》综合画。

《猴子捞月》微反思这节课我用孩子们喜欢听故事的形式开
展，这样极大的激发了孩子的学习兴趣。在揭示故事所讲的
道理时，我没有直接给孩子们说出答案，而是让孩子们自己
悟出道理来。特别是小组进行试验这一环节，幼儿开心得不
得了，对“水中成像”也有了深刻的认识。通过语言课程让
幼儿了解其中的道理，然而五大领域是互相渗透贯通，通美
术课程的教育，让幼儿不仅能通过美工材料再现所学习的知
识，更能发展幼儿创造美、发现美的能力。本节课程通手撕
画、颜料画、泥工三合一的方式进行创作。让幼儿所学课程
的方式变的多元化。


